

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кто приедет в Давос? | Qui vient à Davos ?

Auteur: Заррина Салимова, [Давос](#), 13.01.2023.



Фото: WEF

Темой 53-го выпуска Всемирного экономического форума (ВЭФ), который пройдет с 16 по 20 января, станет «Сотрудничество в раздробленном мире».

|

La 53e édition du Forum économique mondial (WEF), qui se tiendra du 16 au 20 janvier, aura pour thème «La coopération dans un monde fragmenté».

Qui vient à Davos ?

Впервые после пандемии Всемирный экономический форум (ВЭФ) в Давосе пройдет в обычном режиме. Напомним, что в прошлом году ежегодную встречу мировых лидеров пришлось перенести с января на май из-за санитарных ограничений, а в течение двух предыдущих лет Форум либо отменялся, либо проходил в урезанном онлайн-формате.

В работе Форума в этом году примет участие рекордное число гостей – более 2700 представителей 130 стран, включая 52 глав государства и правительства. Среди участников заявлены президент Швейцарской Конфедерации Ален Берсе, канцлер Германии Олаф Шольц, председательница Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, премьер-министр Финляндии Санна Марин, президент Польши Анджей Дуда, президент Сербии Александр Вучич, премьер-министр Испании Педро Санчес, президент ЮАР Сирил Рамафоса. Приедут также генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг, президент Европейского центрального банка Кристин Лагард, директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедрос Адханом Гебрейесус, а также президент Международного комитета Красного Креста (МККК) Мирьяна Сполярич Эgger. Ожидается, что Франция, Великобритания, США и Китай, то есть крупнейшие экономики мира, не будут представлены в Давосе главами государств.

Россия, как и [в прошлом году](#), полностью исключена из работы Форума. «В феврале мы решили прервать наши контакты с российскими компаниями и представителями правительства. С тех пор ситуация и, соответственно, наша позиция не изменились», - отметил в комментарии *TagesAnzeiger* директор ВЭФ Алоис Цвингги. По его словам, ВЭФ готов выступить в качестве платформы для шагов к миру, но «в настоящее время нет никакого интереса к диалогу – ни со стороны Украины, ни со стороны России».

Главной интригой остается состав участников делегации из Украины. «Я не могу раскрыть имена всех членов украинской делегации по соображениям безопасности», - заявил президент ВЭФ и бывший министр иностранных дел Норвегии Бёрге Бренде. Однако журналистам *Blick* удалось выяснить, что первая леди Украины Елена Зеленская, возможно, выступит в Давосе во вторник вечером на мероприятии, посвященном вопросам восстановления Украины. Организаторы ВЭФ не подтверждают официально эту информацию. Что касается президента Украины Владимира Зеленского, то он получил приглашение на ВЭФ, но пока неизвестно, приедет ли он лично или выступит по видеосвязи, как это было [в мае](#) прошлого года. Очевидно, что организация приезда такого высокопоставленного гостя в разгар войны будет задачей сложной, но выполнимой, как это показал недавний визит Владимира Зеленского в Вашингтон.

Как и в предыдущие годы, Федеральный совет внесет большой вклад в работу ВЭФ. Швейцарский президент Ален Берсе произнесет вступительную речь, а также будет председательствовать на встрече примерно двадцати европейских министров культуры, в ходе которой будет запущен Давосский альянс по культуре и строительства. Ожидается, что новоизбранный федеральный советник Альберт Рёшти выступит с речью, посвященной инновациям для снижения выбросов углерода в энергетических инфраструктурах. А вот министр юстиции и полиции Элизабет Бом-Шнайдер не будет присутствовать в Давосе.

Организаторы Форума также объявили о рекордном количестве представителей бизнеса, но, например, Илона Маска среди них не будет. Глава Tesla и Twitter назвал ВЭФ скучным и заявил, что не заинтересован в участии. Директор ВЭФ Алоис Цвингги

впрочем отметил, что Илона Маска и не приглашали: приглашение получают только те компании, которые имеют партнерские отношения с Форумом, но такого партнерства нет ни с Tesla, ни с Twitter.

Главной темой ВЭФ в этом году названо «Сотрудничество в раздробленном мире». «Война в Украине, экономический спад во многих регионах мира и все более заметное изменение климата – никогда еще не было столько кризисов одновременно», - сказал основатель ВЭФ Клаус Шваб на пресс-конференции во вторник. Помимо войны в Украине, гуманитарной помощи и восстановления страны, в центре внимания будут и такие вопросы, как защита климата, продовольственная безопасность и инфляция. О важности последней темы говорит и тот факт, что в Форуме участвуют 56 министров финансов и 19 глав центральных банков.

Незадолго до начала работы Форума его организаторы опубликовали ежегодный доклад о глобальных рисках. К ним относятся дефицит энергоносителей и продовольствия, который, вероятно, сохранится в течение ближайших двух лет, а также значительный рост стоимости жизни. Проблематичным может оказаться то, что эти кризисы могут подорвать усилия по борьбе с более долгосрочными рисками, связанными с изменением климата, биоразнообразием и инвестициями в человеческий капитал. По оценкам авторов доклада, окно для принятия мер в отношении наиболее серьезных долгосрочных угроз быстро закрывается – необходимы согласованные коллективные действия, прежде чем риски достигнут критической точки. Очевидно, что все эти вопросы так или иначе будут подниматься в ходе Форума.

Обеспечением безопасности в Давосе будут заниматься как гражданские власти, так и армия в составе 5000 военнослужащих. Кроме того, на Форуме будут действовать строгие санитарные правила: тестирование на Covid-19 обязательно для всех участников. Более того, каждый, кто имеет доступ в конгресс-центр и другие объекты, также должен сдать анализ на коронавирус.

В целом, подготовка к ВЭФ проходит традиционно: между новостями о непомерно высоких ценах на жилье и готовящихся антиглобалистами и антикапиталистами акциях протеста. Так, одна демонстрация против ВЭФ уже прошла в Вене, еще как минимум заявки на проведение акций поступили в муниципалитет Давоса. Тем временем, владельцы сдаваемых в аренду квартир хотят выжать из Форума все возможное и поднимают цены до небес, пытаясь, вероятно, компенсировать упущенную за время пандемии прибыль. Так, за несколько дней до начала ВЭФ простое жилье с одной кроватью можно было снять за 25 000 франков в неделю, а квартира с двумя спальнями обошлась бы 47 086 франков за четыре ночи. Что ж, хоть какие-то вещи в этом меняющемся и раздробленном мире остаются стабильными.

[отношения США и Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/kto-priedet-v-davos>